
MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO
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12ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE AGOSTO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Plénario João Francisco Bernardo

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MANGA/MG
 

 
Aos vinte e um dias do mês de agosto de 2023, às 19h, no Plenário João Francisco Bernardo,
realizou-se a 12ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Manga/MG, sob a presidência do
Excelentíssimo Senhor Presidente João França Neto, tendo os trabalhos secretariados pela
1ª  Secretária  Cibelle  da  Saúde.  De  início  foi  procedida  a  chamada  dos  vereadores,
confirmado  pelo  Presidente  o  quórum  regimental  e,  “em  nome  de  Deus  e  do  povo  de
Manga” foi  declarada aberta a Sessão.  O Presidente solicitou a todos os vereadores e
demais pessoas presentes que ficassem de pé para juntos rezarem um Pai Nosso com uma
Ave Maria. Seguindo, o Presidente anunciou a pauta do Expediente sendo o seguinte:
leitura da ata da sessão anterior,  leitura de convites, ofícios e comunicações
recebidas  e  apresentação  e  proposições  protocoladas  na  Casa  Legislativa  se
houver. Logo em seguida, foi lida pela Secretária a ata da sessão anterior, que depois foi
discutida e aprovada por unanimidade. Passando para a pauta do Expediente, a Secretária
fez a apresentação e leitura de decretos, pareceres das comissões, ofícios e requerimentos.
Finalizado o  Expediente,  o  Presidente  anunciou  a  pauta da Ordem do Dia com as
seguintes matérias: Discussão e votação do Decreto Legislativo nº 03/2023, que
concede título de cidadão honorário a Ricardo Augusto da Costa Campos, e do
Decreto  Legislativo  nº  04/2023,  que  título  de  cidadão  honorário  a  Virgílio
Guimarães de Paula. Após discussão e votação os decretos legislativos nº 03/2023
e  nº  04/2023  foram  aprovados  por  07  votos  favoráveis.  Passando  para  as
considerações  finais,  o  Presidente  concedeu  a  palavra  para  cada  vereador  fazer  o  uso
pelo tempo regimental.  Usou a palavra a vereadora Cibelle da Saúde, agradecendo ao
prefeito Anastácio por atender seu pedido de campanha solidária de doação de 1kg de
alimentos na entrada dos festejos da Cidade, destinados a famílias de baixa renda no
Município. Falou de sua reivindicação de obra para construção de espaço para atendimento
de saúde na comunidade rural de Maracaiá, sendo que já existe uma emenda impositiva no
valor de R$ 20 mil e a população sempre cobra quando ela vai lá na comunidade. Cobrou
que a prefeitura disponibilize água potável para as comunidades que precisa, pois nesses
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locais não têm acesso à qualidade de água como na sede do Município.  Falou de sua
participação na inauguração do programa, “Água Doce”,  realizado em Nhandutida,  que
contempla  07  comunidades.  Falou  ainda  que  o  prefeito  pediu  a  inclusão  de  mais  03
comunidades no programa, incluindo São José das Traíras e Brejo São Caetano. Agradeceu a
recepção nos festejos de Brejo São Caetano. Finalizou sua fala deixando suas cobranças
para construção de quebra-molas em vários pontos da Cidade.  Usou a palavra a vereadora
Jácia Lopes,  falando que já  foi  entregue à prefeitura uma indicação de valorização da
categoria  de serviçais  do Município,  pois  é  uma classe trabalhadora que merece mais
atenção do Município pelo trabalho realizado. Deixou seus parabéns e afeto a cada uma
servidora/servidor que exerce essa função. Falou ainda que protocolou indicação para que o
Município disponibilize epi’s e cursos de capacitação para a categoria de garis, pois outras
classes de trabalhadores têm capacitação e essa classe também deve ter. Pediu também,
através  de  indicação,  serviços  de  reformas  na  caixa  d’água  da  comunidade  rural  de
Veredinha,  porém até  o  momento  não  foi  atendido,  mas  pretende  cobrar  novamente.
Recobrou ainda sua indicação protocolada em 2021 sobre a instalação das lixeiras no
município. Falou que diante das necessidades do Municípios, são poucas a indicações. Falou
que foi pedido ainda, através de indicações para o prefeito, iluminação pública para o bairro
Nova Esperança e pedido também energia elétrica para a comunidade de veredinha. Deixou
seus  sentimentos  para  o  senhor  Severo,  avô  do  vereador  Ramom.  Finalizou  sua  fala
agradecendo suas amigas pela presença, falando que se for possível o prefeito vai atender
sim a sua reivindicação de valorização da classe de serviçais do Município. Usou a palavra o
vereador Raimundo Mendonça, deixando seus sentimentos pela morte do Senhor Severiano,
avô do vereador Ramon, sendo uma grande perda para Nhandutiba e região. Falou que foi
procurado sobre lesão de direitos adquiridos dos servidores que precisa ser colocado no
papel esse fato, pois a Câmara age por provocação. Falou que a Câmara não recebe mais
satisfação de gastos da gestão atual na área da Saúde nem da Educação, pois existe os
mínimos a ser executados do orçamento do Município, em destaque as emendas impositivas
de deverão ser pagas antes dos gastos públicos com os festejos de 100 anos da Cidade.
Usou  a  palavra  o  vereador  Jackson  Cunha,  falando  de  sua  presença  em eventos  em
comunidades rurais do Município. Falou que não pode executar serviços, mas pode cobrar
da prefeitura sua execução. Cobrou a realização de asfalto na rua Iracema, pois hoje a
prefeitura tem máquina de asfalto e fabriqueta de bloquetes para o calçamento de vias
urbanos. Cobrou da prefeitura providências sobre o acesso à Ilha do Corculho que, quando
chove, os moradores ficam ilhadas. Falou também de outras providências a serem tomadas
por prevenção aos dias chuvosos para garantir a segurança dos moradores. Pediu também
que a prefeitura realizasse serviços de reforma no estádio Mario Barbosa tendo em vista que
se aproxima o campeonato manguense. Lamentou-se da falta de ajuda pela prefeitura de

Esta folha foi gerada automaticamente em: 24/11/2024 às 18:09:30 Página 2

Do
cu

m
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 Jo
ão

 F
ra

nç
a 

Ne
to

, C
ib

el
le

 S
an

to
s 

Vi
ei

ra
 d

e 
Sá

 L
uc

ia
no

, J
ac

ks
on

 V
in

ic
iu

s 
Cu

nh
a,

 G
ils

on
 F

ra
nc

isc
o 

Vi
an

a,
 Ja

ci
le

ne
 L

op
es

 d
e 

Ol
iv

ei
ra

 L
im

a,
 R

on
de

rs
on

 A
lv

es
Xa

vi
er

 e
 m

ai
s 

2 
pe

ss
oa

 c
on

fo
rm

e 
M

P 
n°

 2
.2

00
-2

/2
00

1,
 q

ue
 in

st
itu

i a
 In

fra
-e

st
ru

tu
ra

 d
e 

Ch
av

es
 P

úb
lic

as
 B

ra
sil

ei
ra

 - 
IC

P 
- B

ra
sil

. P
ar

a 
ve

rifi
ca

r a
 a

ut
en

tic
id

ad
e 

de
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e:

ca
m

ar
ad

em
an

ga
.m

g.
go

v.
br

/v
al

id
ad

or
 e

 in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 D
PJ

6B
-7

L7
Y1

-R
W

Z2
P-

FZ
W

YN
-T

N
EF

O
 o

u 
es

ca
ne

ie
 o

 Q
R 

Co
de

 d
o 

ca
be

ça
lh

o.

Pr. Melo Viana, nº 1653 - CENTRO - CEP 39.460-000 - Manga - MG - CNPJ nº 01.017.967/0001-49

https://camarademanga.mg.gov.br/validador/DPJ6B-7L7Y1-RWZ2P-FZWYN-TNEFO


MUNICÍPIO DE MANGA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

manga no campeonato. Deixou suas cobranças para que o governo municipal  dê mais
atenção para a área do esporte no município. Pediu que a prefeitura disponibilize mais
lixeiras de maior porte para ajudar na limpeza urbana, como também disponibilização de
EPI’s  para  os  profissionais  da  limpeza  urbana.  Deixou  seu  apoio  para  propostas  de
valorização de profissionais da área serviçal da escola. Usou a palavra o vereador Ronny da
Ambulância, deixando seus sentimentos pela morte do senhor Severo, avó do vereador
Ramon. Deixou seu apoio para qualquer proposta de valorização de servidores do município,
em especial à classe trabalhadora dos motoristas, tanto é que já mandou indicação com
essa proposta. Falou que o vereador é cobrado, mas não pode realizar obras e serviços,
apenas  cobrar  do  prefeito  e  aprovar  propostas  legislativas.  Deixou sua cobrança para
melhoria dos serviços de iluminação pública, escada de acesso ao mercado como também
em  diversos  outros  pontos  da  Cidade.  Deixou  sua  satisfação  pelos  dirigentes  das
associações comunitários que cumpriram o dever com o dinheiro recebido das emendas
impositivas. Deixou seus agradecimentos pela recepção nos festejos de Brejo São Caetano.
Falou que também já fez a cobrança de EPI’s, mas cabe o prefeito a fazer. Falou que foi feita
indicações de manutenção de vias rurais em várias comunidades. Fez indicação de bancos
de concreto em frente à padaria Pão Gosto e disponibilização de caminhão disque entulhos
e  que  ainda  hoje  aguarda  resposta.  Deixou  seus  agradecimentos  ao  senhor  Milton,
Secretário de Infraestrutura, que para ele foi um acerto a nomeação dele para esse cargo,
pois está fazendo um ótimo trabalho à frente da Secretaria. Usou a palavra o vereador
Jarbas Pimenta, deixando seus sentimentos pela morte do avô do vereador Ramon. Falando
que a prefeitura já tomou providências e está finalizando os preparativos para disponibilizar
atendimentos para retirar RG para pessoas do Município e região. Falou que o município tem
a máquina de fazer asfalto, mas falta uma peça rolo compressor para colocar em efetivo
funcionamento e acredito que isso será feito logo após os festejos da cidade. Falou que
houve impugnação de edital,  atrasando o processo de aquisição de equipamentos para
melhoria e extensão de iluminação pública. Falou que cobra da administração, mas que é
preciso ter paciência para que o governo faça as obras e serviços, pois há muita demanda e
burocracia.  Falou  de  um  dos  homenageados  de  cidadão  honorário,  senhor  Virgíllio
Guimarães, que faz parte de um bem maior, que é a barragem do rio Itacarambi. Após as
considerações  finais,  o  Presidente  declarou  encerrada  a  Sessão,  nos  termos
regimentais. E nada mais havendo para se tratar, eu, Cibelle da Saúde, 1ª Secretária de
Mesa Diretora lavrei a presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada
por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes. Plenário João Francisco
Bernardo, aos vinte e um dias do mês de agosto de 2023.
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João França Neto
Presidente

Israel Jarbas Pimenta Lopo
Vice-Presidente

Cibelle Santos Vieira de Sá
Luciano

1º Secretário(a)

Jackson Vinicius Cunha
2º Secretário(a)

Gilson Francisco Viana
Vereador(a)

Jacilene Lopes de Oliveira Lima
Vereador(a)

Raimundo Mendonça Sobrinho
Vereador(a)

Ronderson Alves Xavier
Vereador(a)
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